

				<p>на ХИВ и СПИН, Община Велико Търново</p> <p>- Кампания по повод на Деня на влюбените - 14 февруари във Велико Търново - разпространение на „любовни подаръци“, съдържачи презервативи, стихотворения за любовта, послания и други; тематично парти „Пияни от любов“ (скечове, викторина, игри с публичката, музикална програма); тематична вечер „Желания под звездите“ на Паметник „Асеневци“ - лускане на фенери във въздуха, танци „Стрийт денс“, флаш моб, огнено шоу и други;</p> <p>- Кампания в ОУ „П. Р. Славейков“, Велико Търново (конкурс за рисунка и изложба, мултимедийна презентация, решаване на игрословици, викторина и забавни игри) за превенция на употребата на алкохол сред ученици и рисково сексуално поведение (общ обхват 68 ученика от IV до VIII клас).</p> <p>От медицинските специалисти от здравните кабинети в детските заведения и училища в общината са проведени общо 178 обучения с общ обхват 4 051 ученици с тематика сексуално и репродуктивно здраве (пубертет, нежелана бременност, контрацепция, семейно планиране) - данните са за първото полугодие на</p>
--	--	--	--	--

	<p>1.5. Подобряване на информираността за здравословно хранене на новородените и малките деца.</p>	<p>1.5.1. Провеждане на беседи и разпространение на информационни материали, организиране на обучения на жени, ангажирани с отглеждане на малките деца.</p>	<p>РЗИ Общностен център НПО</p>	<p>2015 г. ЦМЕТД „Амалипе” реализира проучване относно броя на „ранните бракове” на територията на община Велико Търново. Проведени са кампании за повишаване на обществената чувствителност, в които взеха участие модератори, социални работници, учители, служители на общинска администрация, доброволци и ученици и родители.</p>	<p>РЗИ, Община Велико Търново (програма „Здрави деца в здрави семейства”), Нац. програма за превенция на хроничните незаразни болести (ХНБ)</p>
				<p>„Здравна консултация за деца” от 0 до 3 год. и от 3 до 7 год. (екип – лекар-педиатър, дентален лекар, медицинска сестра и медиатор). От лекаря - педиатър бяха разработени редица здравно-образователни материали и проведени беседи с родители на деца, целева група по проекта на следните теми: - „Физико-психологични страни на съня в детската възраст”, включително и Тест в помощ на родителите на деца с проблеми свързани със съня; - „Растеж и развитие на децата от 1 до 6 години”, „Растеж и развитие на децата до 1 година”, - „Масаж и гимнастика в кърмаческа възраст”.</p>	

	<ul style="list-style-type: none"> <li>- „Закаляване на децата до 1 годишно възраст”,</li> <li>- „Инфекциозни болести и ваксинапрофилактика”,</li> <li>- „Хранене на децата от 0 до 3 годишна възраст”,</li> <li>- „Хранене на децата от 3 до 7 годишно възраст”.</li> </ul>		
	<p>От РЗИ-Велико Търново през отчетния период са осъществени следните дейности:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Обучение (семинар) в РЗИ - Велико Търново на 28 медицински специалисти от здравните кабинети в детските заведения на община Велико Търново относно храненето на децата на възраст от 3 до 7 години;</li> <li>- консултации на медицински специалисти, директори на детски кухни, детски градини и ясли, домакини, кетърингови фирми относно храненето на децата и учениците и спазване на изискванията по прилагането на нормативните документи (общо 121 консултации);</li> <li>- Информационно-образователни кампании в СОУ „Ем. Станев” - Велико Търново за знания, умения и нагласи за здравословно хранене чрез включването на ученици от 1 до 12 клас (общо 300 ученика) в</li> </ul>		

<p>2. Подобряване на профилактичните дейности сред ромското население.</p>	<p>2.1. Своевременно регистриране на новородените и децата при личен лекар.</p>	<p>2.1.1. Издирване на деца без личен лекар и разясняване на родителите им важността за регистрирането им.</p>	<p>ОПД, Общостен Център, Център за обществена подкрепа, НПО,</p>	<p>разнообразни инициативи по темата (конкурси за рисунка, колажи и плакати, презентации и други);                  - От експерти на РЗИ са проведени 6 обучения на деца и ученици по темата здравословно хранене с общ обхват 450 души;                  - От медицинските специалисти от детските заведения и училища са проведени общо 91 образователни инициативи (беседи, кампании, видеопокази, тренинги, изложби) с тематика здравословно хранене, в които са участвали общо 4 640 деца и ученици (данните са за първото полугодие на 2015 г.);                  - Кампания, посветена на Световната седмица на кърменето (1 - 7 август), включваща: брънч за майки и бебета (изложба и дегустация на храни, подходящи при бременност и кърмене, дискусия и викторина по темата кърмене), кабинети по кърмене на открито в 4 парка на Велико Търново, медийни прояви и други.</p>	<p>Със средства от ЦМЕДТ „Амалипе”</p>
--	---	--	--	--	--



				<p>на психомоторното развитие, профилактика на детските заболявания, оказване на съдействие за регистрация при общопрактикуващ лекар.</p> <p>От експерти на РЗИ са проведени 7 беседи с младите майки за значението на имунизациите и редовното им прилагане, съгласно Националния имунизационен календар и пресконференция на тема „Ваксини и имунизации“.</p> <p>Модераторите от Центъра за развитие на общността, работят средно с около 1500 души на територията на община Велико Търново.</p> <p>Модераторът се среща с рискови групи и семейства и провежда здравни беседи, както и напомня за навременното имунизирание на децата. Съвместно с РЗИ-В.Търново са направени профилактични прегледи в с.Водолей и с.Леденик.</p>	
	<p>2.2.2. Провеждане на профилактични прегледи от дентален лекар за деца от 3 до 7 годишна възраст</p>	<p>РЗИ Общостен център Лечебни заведения.</p>	<p>Във връзка с изпълнение на проект „Инвестиция в ранното детство – гаранция за благосъстоянието на децата и семействата в община Велико Търново“ финансиран по Проекта за социално включване, през отчетния период се предоставяше услугата „Здравна консултация за деца“ от 3 до 7 год. (екип – лекар-</p>	<p>Проект „Инвестиция в ранното детство – гаранция за благосъстоянието</p>	

				<p>педиатър, дентален лекар, медицинска сестра и медиатор). От денталния лекар и медицинската сестра бяха извършени над 300 профилактични стоматологични прегледа на деца във възрастта 3-7 години, целева група по проекта в следните населени места: кв. Чолаковци, гр. Велико Търново, кв. Асенова махала, гр. Велико Търново, с. Водолей, с. Леденец, гр. Балван, с. Ресен, гр. Дебелец, гр. Килифарево. Профилактичните стоматологични прегледи включваха: снемане на зъбен статус и диагностика, насочване към зъболекар, в случай на необходимост от лечение. Проведен беше курс на обучение на обхванатите деца, как да прилагат хигиените мероприятия, онагледени със съответните материали – раздадени книжки оцветявки «Искаш ли да оцветяваш с мен» за повишаване на интереса на децата към подобряване на устна хигиена и хранителна профилактика.</p>	<p>на децата и семействата в община Велико Търново” по Световна банка</p>
<p>2.3. Превенция и контрол на ХИВ, туберкулоза и сексуално предавани инфекции сред уязвимите ромски</p>	<p>2.3.1. Работа в общността чрез услуги по консултиране и насочване за анонимно и безплатно изследване за ХИВ и сексуално предавани инфекции,</p>	<p>РЗИ НПО Община Велико Търново, ЦРО, ЦМЕДТ “Амалипе”.</p>	<p>През 2015 г. в партньорство с Община Велико Търново, ЦМЕДТ „Амалипе”, СБАЛПФЗС „Д-р Трейман”, училища и други партньори са реализирани: - Дейности за профилактика на туберкулозага (информационна акция</p>	<p>РЗИ, Нац. програма за превенция и контрол</p>	

	<p>общности.</p>	<p>работа на терен. Интерактивни обучения за млади хора по метода „връстници обучават връстници“.</p>		<p>в центъра на Велико Търново с участието на доброволци от клубовете към ЦМЕДТ „Амалипе“; -Ден на отворените врати във Велико Търново на 24 и 25 март; -разпространение на 5 заглавия на здравно-образователни материали с тематика профилактика на туберкулоза, СПИН и сексуално предавани инфекции (СПИ) и презервативи (576 броя) в селища с преобладаващо ромско население); - Кампания за превенция на ХИВ/СПИН по повод на Международния ден за съпричастност със засегнатите от ХИВ/СПИН – 17 май, включваща (образователни игри „Ние знаем как да бъдем здрави“ с викторина по темата „Контрацепция“ с участието на 20 отбора ученици от 11 училища във Велико Търново); - Кампания по повод на Международния ден за борба с употребата и нелегалния трафик на наркотици (26 юни) във Велико Търново (обучения на ученици от Велико Търново по теми за превенцията на употребата на алкохол и наркотици; здравно-образователна сесия сред лица, лишени от свобода, в Затворническо общежитие, Велико Търново;</p>	<p>на ХИВ и СПИ, Община Велико Търново, Център „Амалипе“</p>
--	------------------	---	--	--	--



				<p>разпространение на здравно-образователни материали);</p> <p>- В рамките на Националната лятна анти СПИН кампания е проведена информационна кампания на басейна към хотел „Света гора” – Велико Търново за безплатно консултиране и изследване за СПИН, със забавни игри и викторина по темата СПИН, и разпространение на здравно-образователни материали и презервативи;</p> <p>- Кампания по повод на Световния ден за борба срещу СПИН – 1 декември, включваща информационна акция в центъра на Велико Търново; акция „Здравна въртележка” (ученическа дискусия и презентации по здравните и социалните аспекти на 4 заболявания, в т. ч. и СПИН; локални АНТИСПИН кампании в училищата на община Велико Търново; безплатно консултиране и изследване за ХИВ/СПИН;</p> <p>- Интерактивни обучения на ученици и педагози в населени места с преобладаващо ромско население, проведени от експерти на РЗИ по темите превенция на СПИН, СПИ и туберкулоза - 6 обучения с общ обхват 177 ученици.</p>
--	--	--	--	--

3. Повишаване на здравните знания и информираност на лица от ромски произход.	3.1. Обучение на лица от ромската общност за техните права и задължения като пациенти.	3.1.1. Информирани на лица от ромската общност и уязвими групи за здравноосигурителните им права и задължения и правата им като пациенти.	Лични лекари НПО РЗИ Д'СГР, гр. Велико Търново, ЦРО, ЦМЕДТ „Амалипе“	От ЦМЕДТ „Амалипе“ са проведени мотивационни кампании за повишаване на нивата на здравно осигуряване в ромска общност, които са насочени към най- рисковата е група на населението- лица с ниски доходи, ниска здравна култура и без здравни осигуровки.		Със средства от ЦМЕДТ „Амалипе“
		3.1.2. Създаване на извънкласни форми за здравно образование в училища с предимно деца от ромски произход - клубове, спортни секции.	МОН, РИО, Община Велико Търново ОУ „Неофит Рилски“, гр. Килифарево, основни училища в с. Водлей, с. Леденик, НПО.	В ОУ „Хр. Смирненски“, с. Водлей през 2015 г. са реализирани два проекта на Центърът за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства (ЦОИДУЕМ) – „Цветна Фантазия“ и „Мостове към света“, стартирали ноември 2014 г. и приключили март 2015 г. проектите са обхващали всички деца и учители. В ОУ „Св. Иван Рилски“, с. Балван през 2015 г. е осъществен проект „Богатство на различията“ на ЦОИДУЕМ, с два приоритета, насочени към учители и ученици. Приключили съответно април и май 2015 г.	7342 лева	ЦОИДУЕМ М ОУ „Хр. Смирненски“
	3.2. Обучение на здравни специалисти за работа в мултиетническа среда.	3.2.1. Провеждане на обучителни семинари за здравни специалисти от доболнична помощ, детско и училищно здравеопазване.	Български лекарски съюз; Асоциация на професионалистите по здравни грижи, НПО, РЗИ, ЦМЕДТ	От експерти на РЗИ- Велико Търново е оказана методично-консултативна помощ на модератори и доброволци от ромски произход от Центъра за развитие на общността към ЦМЕДТ „Амалипе“ в община Велико Търново във връзка с кампанията за превенция на ХИВ/СПИН и туберкулоза.	3266 лева	ЦОИДУЕМ М, ОУ „Св. Иван Рилски“
						ЦМЕДТ „Амалипе“ РЗИ – Велико Търново

		<p>„Амалипе”.</p>	<p>За седма по ред година, от 27 юли до 1 август Център Амалипе организира обучение по застъпничество на 35 студенти от ромски произход, обучаващи се в медицинските университети и колежи в цялата страна. Обучението бе проведено в гр. В. Търново и е част от Програмата за подкрепа на роми – студенти по медицина, координирана от Институт „Отворено общество” – София.</p> <p>В рамките на обучението, студентите традиционно се занимаваха с проблемите в сферата на ромската интеграция, здравеопазването и здравната реформа като цяло изразиха своята позиция по проблемните въпроси.</p> <p>Като част от програмата на обучението студентите се занимаваха с театрални техники за работа по значимите проблеми в здравната реформа и ромската интеграция, за което работиха със специалисти по театрално-базирани техники и групова работа. Крайният резултат – кратко театрално представление представено на широка общественост в пространство между сградата на община В. Търново и Факултета по изкуствата в интервала 12:00 – 12:30 часа на 31.07.2015 г., както и в 18.00</p>	
--	--	-------------------	---	--



4. Мониторинг на здравните услуги.	4.1. Осъществяван е на общостен мониторинг.	4.1.1. Провеждани на общностна анкета за оценка на здравните услуги в селата Водолей, Леденик и в други населени места.	РЗИ, ЦМЕДТ „Амалипе“.	на здравеопазването. ЦМЕДТ „Амалипе“ провежда общностна анкета на всеки 6-месеца. От направените анкети досега е установено, че 70% от анкетираните са здравно неосигурени. Децага, които живеят във Великотърновска община не се водят редовно на профилактични прегледи при зъболекар.	на Министерството	Със средства от ЦМЕДТ „Амалипе“.
------------------------------------	---	---	-----------------------	--	-------------------	----------------------------------

### 3. ПРИОРИТЕТ „ЖИЛИЩНИ УСЛОВИЯ“

Цели	Задачи	Дейности	Отговорна институция	Отчет	Финансиране	
					Средства	Източник
Подобряване на техническа инфраструктура.	Подобряване състоянието на техническата инфраструктура в населените места.	1. Разработване на общинска програма за подобряване на техническата инфраструктура в квартали и райони с лица от ромски произход. 2. Преасфалтиране и ремонт на улици в с. Леденик. 3. Преасфалтиране и ремонт на улици в с. Балван.	Община Велико Търново, НПО	През 2015 г. не е изготвена Общинска програма за подобряване на техническата инфраструктура в квартали и райони с лица от ромски произход		
			Община Велико Търново	ремонт на улици	9000 лв.	общински бюджет
			Община Велико Търново	ремонт на улици	8650 лв.	общински бюджет

	4. Преасфалтиране и ремонт на улици в с. Водoley.	Община Велико Търново	ремонт на улици	8650 лв.	общински бюджет
--	---	-----------------------	-----------------	----------	-----------------

#### 4. ПРИОРИТЕТ „ЗАЕТОСТ”

Цели	Задачи	Дейности	Отговорна институция	Отчет	Финансиране	
					Средства	Източник
1. Осигуряване на достъп на лица от ромски произход и/или в уязвимо социално положение до пазара на труда.	1.1. Осигуряване заетост на уязвими групи чрез обучение.	1.1.1. Организиране на обучителни курсове за безработни лица.	Дирекция „Бюро по труда” – гр. Велико Търново; Община Велико Търново.	През 2015 г. по данни на Дирекция „Бюро по труда” – Велико Търново 153 лица са включени в професионално ориентиране, мотивиране и са преминали квалификационни курсове		Държавен бюджет
		1.1.2. Осигуряване на заетост след предоставяне на посреднически услуги и/или обучение	Община Велико Търново Дирекция „Бюро по труда” – гр. Велико Търново	През 2015 г. по данни на Дирекция „Бюро по труда” – Велико Търново за 3423 лица е осигурена заетост след предоставяне на посреднически услуги и/или обучение / първичен пазар – 2860 лица и програми и мерки за заетост – 563 лица		Държавен бюджет
		1.1.3. Осигуряване на възможност за заетост, в т. ч. чиракуване и стажуване след регистрация като безработно лице.	Община Велико Търново Дирекция „Бюро по труда” – гр. Велико	През 2015 г. по проект “Шанс за работа-2015 г.”, Община Велико Търново осигури заетост на 12 безработни младежи на възраст до 29 г., 6 от тях на длъжност “Социален асистент” в специализирана институция за деца и социални услуги за деца и 6 лица на длъжност „Помощник-	16 054.32 лв.	Държавен бюджет

	1.2. Осигуряване заетост на уязвимими групи		Търново	<p>възпитател“ в детски градини. Лицата са преминали успешно курс на обучение по част от професия. Срокът на заетост е 3 месеца, при 8-часов работен ден и трудово възнаграждение в размер на 380.00 лв.</p> <p>През отчетния период по данни на Дирекция „Бюро по труда“ – Велико Търново са осигурени работни места за 639 лица</p>	Държавен бюджет
	1.2.1. Предоставяне на стимули на работодатели за наемането на безработни от групите в неравностойно положение	Община Велико Търново Дирекция „Бюро по труда“ – гр. Велико Търново	Община Велико Търново Дирекция „Бюро по труда“ – гр. Велико Търново	<p>В изпълнение на ангажиментите по Националния план за изпълнение на Европейската гаранция за младежта, на 07.05.2015 г. е сключен Договор между Община Велико Търново и Агенция по заетостта, чрез Дирекция „Бюро по труда“ – гр. Велико Търново, за реализация на Национална програма „Активиране на неактивни лица“.</p> <p>По програмата в администрацията на Община Велико Търново е назначено 1 безработно лице до 29 г. на длъжност „Младши специалист, младежки медиатор“.</p> <p>Основните цели и задачи на младежкия медиатор са: идентифициране, достигане и активиране на младежи от 15 до 29-годишна възраст, които не работят, не учат и не са регистрирани в Дирекция „Бюро по</p>	16 250.56 лв. Държавен бюджет
	1.2.2. Предоставяне на стимули на работодатели за наемането на безработни младежи		Община Велико Търново Дирекция „Бюро по труда“ – гр. Велико Търново		



			<p>Дирекция „Бюро по труда“ – гр. Велико Търново</p>	<p>Срокът за реализиране на дейностите по програмата е 31.12.2017 г. През 2015 г. по чл. 47 ал. 1 от ЗНЗ са подадени и одобрени 10 бр. бизнес проекти.</p>	<p>53 197, 33 лв.</p>	<p>Държавен бюджет</p>
	<p>1.2.3. Продължаване на дейността на Комисия за разглеждане и одобряване на бизнес проекти на безработни лица подали молба за преференция по чл. 47, ал. 1 от ЗНЗ.</p>	<p>Община Велико Търново</p>	<p>Съгласно сключен Анекс от 27.12.2014 г. към Договор с Агенция по заетостта, чрез Дирекция „Бюро по труда“ – гр. Велико Търново, Община Велико Търново продължи изпълнението на дейности по НП „ОСПОЗ“ до 28.02.2015 г. За предотвратяване и/или преодоляване на последици от природни бедствия и аварии, са сформирани аварийни групи в 14 населени места на територията на общината. Осигурена е заетост на 30 продължително безработни лица на длъжност „Общ работник – аварийна група“. Период на осигурената заетост - 2 месеца – от 01.01.2015 г. – 28.02.2015 г., при 4-часов работен ден и възнаграждение в размер на 2.20 лв./час.</p>	<p>Държавен бюджет</p>		
	<p>1.2.5 Регионална програма за заетост</p>	<p>Община Велико Търново</p>	<p>През отчетният период е осигурена заетост на 5 безработни лица над 50-годишна възраст за осъществяване на</p>	<p>12 910.00 лв.</p>	<p>Държавен бюджет</p>	